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Slovo starosty 

Vážení spoluobčané, 

uběhlo první pololetí roku 

2023, a proto bych Vás rád 

seznámil s činností obecního 

úřadu. Jedním z úkolů je 

zajištění dodávky pitné vody 

z našeho vodovodu. Toto je 

bohužel velice náročné hlavně 

v období, kdy začnou občané 

napouštět bazény, které byly 

před zimou vypuštěny. 

V období sucha také zalévají 

pitnou vodou zahrady. Náš 

vodojem byl posílen o 50 m3 

z důvodu větší zásoby vody, ale 

bohužel i toto opatření není 

v této krizové situaci dostačující. V oblasti 

údržby obecní zeleně máme nedostatek 

pracovníků, i když každým rokem žádáme Úřad 

práce ČR o možnou výpomoc. Úřad práce nám 

poskytne většinou 2 až 3 pracovníky, kteří posílí 

naše pracovníky. Přesto je to málo, abychom 

zvládli například údržbu zeleně na všech 

místech, která to vyžadují. Strojní vybavení na 

údržbu, čistotu a sečení v obci je nyní na dobré 

úrovni.  

Další akce, které nás čekají, je asfaltování ulic. 

Jsou to ulice od hlavní silnice na Rokycany 

směrem k mlýnu a dále k nemovitosti 

Šaškových a také oprava místní komunikace do  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

průmyslové zóny včetně nového povrchu a 

rozšíření. Tato ulice byla před 15 lety 

vyasfaltována, je zde však velký 

provoz těžkých vozidel.  

V základní škole v části jídelny a 

kuchyně budeme vyměňovat 

střechu včetně zateplení na 

celkové ploše 360 m2, z důvodu 

zatékání do stávající krytiny. 

Dále plánujeme na příští rok 

zvětšení parkovacích míst před 

školou.  

V Novém Dvoře budeme 

budovat parkovací místa ze 

zatravňovacích tvárnic. 

Posuneme se tím 

k bezpečnějšímu parkování vozidel a k lepšímu 

vzhledu obce. Z oblasti bezpečnosti se snažíme 

pokračovat v realizaci cyklostezky směrem na 

Rokycany. Máme vypracovanou studii stavby, 

ovšem vše je závislé na ochotě majitelů prodat 

části pozemků na tuto stavbu, aby mohl být 

vypracován projet této veřejně prospěšné 

stavby, která by jistě sloužila všem cyklistům a 

chodcům k bezpečné jízdě a chůzi.  

Vážení spoluobčané, žádám Vás, abyste svá 

vozidla parkovali na svých dvorech a v garážích, 

a to hlavně v nočních hodinách. Ulice na 

některých místech jsou neprůjezdné, hlavně 

s většími auty, například v případě požáru auty 

hasičů, záchranné služby a podobně.  

O

z
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Dále je třeba si uvědomit, že centrum obce je nyní několik let označeno jako „Obytná zóna“, kde je 

max. rychlost 20 km v hodině. Chodci, případně i děti, mají v této zóně přednost před vozidly a řidiči se 

musí chovat k chodcům ohleduplně. Nyní řidiči v této části běžně jezdí rychlostí 50 km v hodině. 

Respektujte, prosím, v obou případech pravidla, která zde platí.        

Obec a její zaměstnanci se snaží, aby prostředí, ve kterém všichni žijeme, bylo co nejlepší, a přesto 

z řad mládeže dochází k ničení obecního majetku. Chtěl bych tímto apelovat na rodiče dospívající 

mládeže, aby se snažili svá dítka vést k úctě k majetku jak vlastního, tak i obecního. Opravy nás stojí 

nemalé prostředky a zbytečnou práci.  

Opakovaně dochází k vypouštění vody na rybníku Karásek. Toto je již předáno Policii ČR k šetření. Chtěl 

bych tímto upozornit na význam mimoprodukční funkci rybníků, které nás obklopují, podrobnosti 

k tomuto tématu najdete níže na této stránce. 

Přeji Vám pěkné prožití prázdnin a dovolených, klidné letní dny, a hlavně zdraví a rodinnou pohodu 

 

Jaroslav Peroutka 

starosta 

• Z plochy rybníka se odpařuje voda do ovzduší, čímž rybníky doplňují vodní páry ve vzduchu a 
tím ochlazují vzduch – čím větší plocha, tím větší odpar 

• Odpařené vodní páry čerpá břehová a příbřežní vegetace, což jí umožňuje provádět 
fotosyntézu i v dobách extrémních teplot a odčerpává oxid uhličitý z atmosféry a oddaluje se 
případné uschnutí vegetace, kyslík a vodní pára do ovzduší 

• Rybník samotný funguje jako ochlazující prvek v krajině 
• Z plochy rybníka dochází také k průsakům do podloží, čímž má vliv na bilanci spodních vod 
• Hydrostatickou váhou vody ovlivňuje také podloží a bilanci spodních vod – pokud bude rybník 

bez vody, po čase se změní toky spodních vod pod plochou rybníka (voda zaklesne hlouběji 
anebo se zrychlí její proudění a odteče bez možnosti využití) 

• Voda se do okolní krajiny vsakuje také horizontálně, čímž opět pozitivně ovlivňuje břehovou 
vegetaci a její asimilační schopnosti  

• Ekologická funkce rybníka jako celku a návaznost na spoustu organismů ať již ve vodním 
prostředí nebo sním úzce souvisejícím. 

 

 

  

Mimoprodukční funkce rybníků 
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Vážení čtenáři a čtenářky Oseckého zpravodaje, 

chtěl bych Vás seznámit s činností našeho sboru 

dobrovolných hasičů v první polovině roku 2023. 

Začneme těmi nejmenšími, a to jsou mladí hasiči. 

Během zimy, kdy nám nedovolovalo počasí venkovní 

trénování, jsme navštěvovali Oseckou sokolovnu, kde 

jsme s dětmi trénovali jejich fyzickou zdatnost na 

jarní závody.  

První soutěží, které jsme se zúčastnili, byla soutěž 

v uzlování a pexesu 11.3. ve Volduchách. Při této příležitosti si někteří naši členové plnili odznaky 

odbornosti. V pexesu jsme se za jednotlivce umístili na 1. a 3. místě a v uzlování za družstvo na 3. místě.  

Další soutěží, kterou jsme absolvovali, byla noční soutěž ve Lhotě pod Radčem dne 22.4. Soutěž 

probíhala ve stylu branného závodu za úplné tmy. Soutěžili jsme se třemi družstvy a umístili se na 2., 

3. a 6. místě z 15 družstev.  

Po noční soutěži nás čekalo jarní kolo Hry Plamen, 

které se konalo 13.5. na Břasích. Soutěžilo se ve 

štafetě CTIF, požárním útoku CTIF, štafetě 4x60m a 

klasickém požárním útoku. Soutěžili jsme pouze 

s jedním starším družstvem a umístili jsme se jako loni 

na 1. místě a postoupili jsme na kolo krajské. 

Krajské kolo Hry Plamen se konalo 10. - 11.6. v Plzni. 

V sobotu se soutěžilo ve štafetě 4x60m, štafetě CTIF, 

štafetě požárních dvojic, požárním útoku CTIF a 

klasickém požárním útoku. Dětem se dařilo lépe než 

v loňském roce, ale i přes to se umístily na posledním 

6. místě. I tak to je pro děti velký úspěch, že se 

zúčastnily již dvakrát krajského kola. V neděli se 

pokračovalo přeborem jednotlivců v běhu na 60 m s 

překážkami. Za náš sbor běžel Pavel Kos a Václav 

Němeček. Oběma chlapcům se dařilo, Václav se 

umístil na 8. místě a Pavel na 18. místě z 26 závodníků. V této disciplíně postupuje prvních devět 

závodníků na republikové kolo, tzn. že Václav míří v září do Brna na republikové kolo v běhu na 60 m s 

překážkami. Je to poprvé, co náš okres, a hlavně náš sbor bude zářit na republikovém kole v požárním 

sportu. 

Co se týče našeho sboru, uskutečnili jsme ve spolupráci s naší obcí Dětský den na hasičské zbrojnici, a 

to 27.5. O zahájení tohoto dne se postarali ukázkou naši mladí hasiči. Po ukázce následovalo jejich 

ocenění za úžasný výkon na okresní soutěži.  

Sbor dobrovolných hasičů 
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Poté byly připraveny pro všechny děti různé soutěže, 

po jejich splnění byl dětem odměnou balíček. Na 

závěr bylo pro děti připraveno překvapení v podobě 

pěny, kterou děti zbožňují a maximálně si to užívají.  

4.6. proběhlo čištění koupaliště na Vitince.  

Proběhlo letní soustředění mladých hasičů v Darové. 

 

 

Teď pár informací o naší výjezdové jednotce. 

Naše jednotka od nového roku zasahovala u 

třech událostí.  

3.1. jsme byli povoláni do Svojkovic na požár 

dříví v kotelně.  

11.3. nám byl vyhlášen poplach na požár nízké 

budovy v Rokycanech. Kde se jednalo o 

zahoření měniče napětí z fotovoltaiky. 

A 21.4. jsme vyjížděli na pomoc HZS Rokycany 

s odchytem psa v kanalizační trubce u nás v Oseku.  

Během celého roku, probíhá pravidelná údržba techniky a vybavení a potřebná školení naší jednotky. 

To je ode mne vše, přeji vám krásné léto. 

Lukáš Pokštefl – Vedoucí mládeže 
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Lyžařský výcvikový kurz Zadov 2023 

Žáci osmé a deváté třídy se na přelomu ledna a února vydali na lyžařský výcvikový kurz na Zadov. 

Naše počáteční obavy, že budeme lyžovat na blátě, se 

naštěstí nenaplnily, což ukázala již nedělní cesta 

autobusem do zamrzlé slunečné krajiny. Pravdou je, že 

v neděli jsme viděli sluníčko naposledy, ale během 

našeho pobytu napadlo dobrých půl metru sněhu. 

Výcvik jsme zahájili již nedělní dopoledne na kopci nad 

hotelem Churáňov. Začátečníci se naučili základy 

lyžování, sjezdařský postoj, jízdu v pluhu a zastavení. 

Ostatní se pomalu rozjížděli, abychom je mohli zařadit 

do lyžařských družstev 

Během dalších čtyř dnů se začátečníci pomalu 

zdokonalovali, v pondělí již dokázali všichni vyjet a sjet 

dolů sjezdovku na Kobyle. Ostatní trénovali jak paralelní 

oblouk, tak i carving. K nácviku carvingového oblouku 

nám posloužily také snowblady. Nejen, že jsme se díky nim naučili dostat lyže na hrany, ale také jsme 

si užili spoustu legrace (jízda ve vláčku, točení o 360°, jízda pozpátku). 

Úterní odpoledne jsme využili nuceného volna k návštěvě místní cukrárny a procházce po okolí. 

Abychom úplně nezaháleli, dali jsme si závody družstev v transportu raněného a mozkové závity nám 

potrápila kimova hra. Po večeři jsme si pak užili večerního lyžování. 

Středeční den se nesl ve znamení závodu ve slalomu. Každý si vyzkoušel projet závodní trať dvakrát, 

večer jsme vyhlásili výsledky a nejlepší závodníci byli náležitě oceněni. Během celého výcviku byli žáci 

rozděleni do družstev a sbírali body v různých soutěžích a úkolech.  Ve středu večer jsme tak vyhlásili i 

výsledky tohoto klání. Poté jsme si zahráli Tipni si a vše zakončili hrou na Eskymáky, kdy si každé 

družstvo muselo navléknout svého Eskymáka do co nejvíc vrstev oblečení. 

Část čtvrtečního dopoledne jsme strávili balením a úklidem pokojů. Dostali jsme se i na svah, kde jsme 

zúročili to, co jsme se během výcviku naučili, a užili si poslední lyžovačky. Za odměnu si pak většina 

koupila trdlo nebo nějakou jinou dobrotu v bufetu.  Kolem třetí hodiny jsme vyjeli směr Osek a cesta 

to byla, vzhledem k hustému sněžení, celkem dobrodružná. Naštěstí jsme ale dojeli všichni v pořádku 

a celí, jedinou ztrátou za celý kurz byly jedny hůlky, které skončily na čtyři kusy. 

 

 

 

 

 

 

 

ZŠ a MŠ Osek 
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Úspěchy žáků v olympiádách 

 

Žáci slaví úspěchy v Aj 

Vítězem okresního kola konverzační soutěže v anglickém jazyce, 

která se konala dne 1. 3. 2023 v Rokycanech v kategorii žáků 8. a 

9. tříd je žák naší školy Filip Bobek. 4. místo obsadila Adéla 

Pošvecová. V kategorii žáků 6. a 7. tříd se umístili na 10.-11. místě 

Jakub Jeziak a Denisa Černá.  Filip Bobek postoupil do krajského 

kola. I tam obsadil 1. místo a postupuje do celostátního kola. 

Blahopřejeme! 

 

 

 

Zeměpisná olympiáda 

2. místo v okresním kole zeměpisné olympiády v Rokycanech dne 22. 3. 2023 obsadila Barbora 

Blechová, žákyně 6. třídy, která v kraji obhájila 12. místo. Blahopřejeme! V okresním kole se umístili na 

10. a 11. místě žáci 6. třídy Jakub Hoblík a Eliška Baslová. Dalšími úspěšnými řešiteli mezi žáky 7. tříd 

byli Zdeňka Moulisová (10. místo), Marcela Horešovská a Tobiáš Chlápek. 8. a 9. třídu reprezentovali 

Václav Němeček (9. místo), Jakub Bystřický a David Lukeš. 

 

Fyzikální olympiáda 

Na krásném 2. místě v okresním kole fyzikální olympiády se umístil Matěj Kratochvíl z 8. třídy. 

 

Anglie 2023 

Ve dnech 7. – 12. 5. 2023 se žáci naší školy vydali na 

poznávací zájezd do Anglie. Dlouhou cestu autobusem 

vystřídalo kouzlo ranní atmosféry Londýna, kdy si všichni 

prohlíželi nejkrásnější místa – most Tower Bridge, pevnost 

Tower, kde jsou uloženy korunovační klenoty, Katedrálu 

sv. Pavla, Monument – památník velkého londýnského 

požáru z r. 1666 a další. A proč jsme se do Anglie vůbec 

vydali? No přece, abychom si procvičili angličtinu v praxi, 

a tak jsme vyrazili nakupovat na slavnou Oxford Street. 

Mnozí překvapili nejen nákupem suvenýrů, ale i novými 

modely ve svém šatníku. Unaveni a plni dojmů jsme se 

večer ubytovali v rodinách v Cardiffu. 

 

Druhý den jsme navštívili rodný dům a muzeum Williama Shakespeara ve Stradfordu nad Avonou a 

kouzelný středověký hrad Warwick. V podvečer nás čekalo univerzitní město Oxford, aby si ti nejlepší 
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ošlapali místa, kde třeba jednou budou studovat. Ostatní 

rozhodně nepřišli zkrátka a poznávali místa spojená s Harry 

Potterem a jeho kumpány z Bradavic. 

 

Další den nás okouzlilo malebné centrum Salisbury a gotická 

katedrála s nejvyšší věží v Anglii i lázeňské město Bath. Velmi 

působivé bylo rovněž prehistorické kultovní místo Stonhenge. 

Mnozí si stále kladli otázku: „A jak se tam ty kameny dostaly?“ 

 

 

Poslední den jsme si celý užili prohlídkou Londýna – Big Ben s Westminsterským palácem – sídlo 

parlamentu Spojeného království, dále Westminsterské opatství, kde před několika dny probíhala 

korunovace krále Karla III. Slavnostní atmosféra na nás dýchla 

i hudbou gard a pohledem na Buckinghamský palác, sídlo 

panovníka. Příjemnou procházkou jsme prošli Kensingtonské 

zahrady a parky. Zážitky doplnila prohlídka Londýna z výšky 

135 metrů na London Eye. Zažili jsme také podvečerní 

atmosféru Trafalgarského náměstí, jemuž dominuje 

Nelsonův sloup. Došli na náměstí Leicester Square a Piccadilly 

Circus, a také cestou obdivovali pouliční umělce. Večer jsme 

zakončili občerstvením a návštěvou čínské čtvrti. Všichni po 

pořádné večeři a procházce usedli do autobusu a cestu Anglií 

i Eurotunelem prospali. Doma pak žáci vyprávěli zážitky z 

výletu a hostitelských rodin ve Walesu. 
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První akcí v tomto roce jsme 16. 

března navštívili divadelní 

představení v Novém divadle v Plzni 

– Španělská muška. Tato hra měla 

světovou premiéru v r. 1913, byla 

přeložena do stovek jazyků, v češtině 

vyšla knižně v r. 1921. V Burianově 

divadle dosáhla více než 50 repríz. 

Následně u nás hra upadla 

v zapomnění a objevila se až v r. 

2012. Na Nové scéně DJKT v Plzni 

měla premiéru 10. září 2021. Méně 

známá komedie o měšťanské 

morálce ve vyšší společnosti je plná záměn a omylů, groteskní, fraškovitá, situační, všechna tato 

přízviska se hodí k titulu autorů Franze Arnolda a Ernsta Bacha. 

13. dubna se konalo tradiční jarní posezení s hudbou Václava Žákovce, zpívala Anička Volínová. Akce 

se líbila, jsme rádi, že se můžeme sejít, popovídat si, zazpívat a zatancovat. Na podzim se těšíme na 

další setkání.  

Co nás ještě čeká? 2 výlety, divadelní představení, koncert Strašické Pohodovky ve Vitince a koncert V. 

Žákovce. Pokud se naskytne nějaká zajímavá akce, můžeme se zúčastnit. 

 

Jaroslava Bohuslavová 

Vážení spoluobčané, milí čtenáři!  

Čas letí jako bláznivý – nedávno Vánoce, Nový rok, Velikonoce, zima nic moc, květen – čas lásky a je tu 

léto, doba dovolených, doba trochu zvolnit, udělat si čas na rodinu, přátele i na sebe. A snad se i trochu 

zamyslet nad současností – tou její lepší stránkou. Mezi jistoty určitě patří knihy. Jsou jich vydávány 

stovky různých žánrů, autorů současných i klasiků. U těch bych se chtěla zastavit asi díky maturitám, 

kdy do knihoven přicházejí adepti na zkoušku dospělosti a žádají knihy tzv. povinné četby. Mezi nimi je 

i literatura klasická, jejíž základy vycházejí ze správných principů, mravní etiky a prověřil ji čas. Je 

vzorem pro mnohé generace.  

 

Vzpomenete si ještě na některá díla? Zkuste malý kvíz. Kdo je autorem těchto knih:  

Staré pověsti české, Máj, Kytice, Povídky malostranské, Osudy dobrého vojáka Švejka, Robinson 

Crusoe, Petr a Lucie, Malý princ, Jana Eyrová, Horalka, Na západní frontě klid, Rozmarné léto, Manon 

Lescaut, Faust, Hamlet, Oliver Twist, Anna Kareninová, Evžen Oněgin, Bídníci, Zločin a trest, R.U.R, 

Revizor, Maryša. 

 

 

Klub důchodců 

Obecní knihovna Osek 
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Ale zpět do současnosti – léto budiž pochváleno! Užijte si jej podle Vašich představ. 

 

Ať doma, v zahraničí, na výletech autem, na kole, pěšky. A pokud nikam nemůžete, cestujete skrze 

knihy. Doporučuji 151 příběhů na stezce Českem, určitě se i pobavíte. 

Závěrem: knihovna bude otevřená i o prázdninách vždy ve středu od 17 do 18 hodin. Nové knihy jsou 

na webových stránkách obce Osek /www.obecosek.cz/organizace/ 

Mgr. Věra Dobiášová, knihovnice 

 

 

 

Knižní novinky 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bretaňská idyla /Bannalec, J./     Sedm věží /Baume, S./  

Deník malého poseroutky: Wíbuch plýny /Kinney, J./  Vnučka /Schlink, B./  

Chameleon v lentilkách /Hubeňáková, Z./   Stehy /Zeihammerová, S./  

Život jako hobby /Mlynářová, M./    Vodní hrob /Goffa, M./  

Alžběta z Yorku: Poslední bílá růže /Weirová, A./  Město snů /O ‘hara, K./ 

Ořechy na cukroví /Kalivodová, M./    Údolí iluzí /O’hara, K./  

Za vším hledej ženu /Remešová, D./    Most sebevrahů /Adams, T./ 

Vzkazy od prastaré civilizace /Zachardová, M./   Ostrov /Havlík, R./  

Martin Šonka: Můj let do nebes /Sára, M./   Vraní oko /Klevisová, M./  

Dům hedvábí: Odkaz /Bachová, T./    Tajnůstkáři /Brown, S./  

Vlčí zázrak: Příběh ze života s vlky 2. díl /Askani, T./  I v blázinci se dá žít /Mlynářová, M./ 

Krysí ostrov a jiné povídky /Nesbo, J./      

Zásnubní prsten – Letopisy královské komory /Vondruška, V./  
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Milí čtenáři, dovoluji si Vás informovat o průběhu uplynulé sezóny 

stolního tenisu oddílu TJ Sokol Osek. Sezónu jsme původně zahájili se 

čtyřmi týmy, ale čtvrtý tým jsme nakonec museli ze soutěže odhlásit, z 

důvodu dlouhodobých zranění hráčů. Zbylé tři týmy odehrály sezónu v 

následujícím složení: A tým – Dudl Šimon, Šperl Jan, Sloup Pavel, Zoubele 

Slavomír st.; B tým – Dudl Šimon, Bůcha Petr, Mikuta Stanislav, Havlíček 

Zdeněk; C tým – Vančura Jan, Peterka Jiří, Lepešková Irena, Krejčí Michal, 

Dudl Jan, Bůcha Adam, Dudl Tomáš, Tománek Václav, Tomášů Jiří. V 

uplynulé sezóně hrál A tým soutěž Krajský přebor 2. třídy, ve které změřil 

síly převážně s městskými týmy. Za venkovními zápasy se jezdilo do všech 

koutů Plzeňského kraje, přičemž mezi nejvzdálenější výjezdy patřila 

utkání v Sušici a v Chodové Plané. S bilancí 19 výher, 2 remízy, 1 prohra 

obsadil A tým v tabulce první místo. Vůbec poprvé v historii oddílu se tak 

podařilo postoupit do Krajské soutěže 1. třídy. Opačná situace však 

nastala u B týmu, který sestoupil z Okresního 

přeboru. Konec tabulky v této soutěži byl tak 

vyrovnaný, že se o sestupujícím rozhodovalo až v posledním kole. B týmu 

by k udržení stačila remíza 9:9 s týmem TJ Sokol Břasy B, ale po velmi 

napínavém průběhu zápasu Osek bohužel prohrál 10:8. C tým, hrající 

Okresní soutěž 1. třídy, obsadil v tabulce devátou pozici z dvanácti. Někteří 

hráči z Oseka se zúčastnili okresního kola Západočeského poháru mužů a 

také Okresního přeboru poháru mužů. Postoupit do další fáze pohárů se 

podařilo Šimonu Dudlovi (oba poháry) a Janu Šperlovi (ZPČ pohár). Dne 15. 

dubna 2023 se v Těních uskutečnil již 28. ročník memoriálu A. Stupky. 

Tohoto turnaje ve čtyřhře se zúčastnily tři dvojice z Oseka. Dvojice Zoubele 

st. – Mikuta ze skupiny nepostoupila, ale dvojice Zoubele ml. – Sloup se 

dostala do semifinále a dvojice Dudl Š. – Šperl dokonce až do finále, ve kterém obsadila druhé místo.  

Milí spoluobčané,  

Daria a Lysandera nejspíš neznáte, i 

když jsou to vlastně vaši sousedé. 

Bude to zřejmě proto, že se doma 

moc nezdržují. Věnují se totiž 

sportovnímu lezení. 

Sport byl vždycky jejich koníčkem, ale 

s lezením začali před 3 lety. Nejdříve 

jen tak popolézali na skalách, pak se 

rozhodli navštěvovat umělou stěnu a 

nakonec, kvůli Covidu, jsme museli 

na zahradě zbudovat stěnu vlastní. 

Lezení úplně propadli a trénovali 

denně. Po našem přestěhování do 

Čech se zúčastnili prvních závodů a 

Historický postup stolních tenistů z Oseka 

Osečtí lezci 
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zjistili, že mohou ostatním klukům konkurovat. 

Pustili se tedy do trénování ještě víc a svou 

houževnatostí a disciplinovaností se záhy 

nominovali do České národní reprezentace mládeže 

jak v boulderingu, tak v lezení na obtížnost, kde 

Lysander reprezentuje Českou republiku již třetím 

rokem. 

I v letošním roce, kdy se chlapci nominovali do 

národního týmu reprezentace, účastní se celé řady 

evropských závodů, v Portugalsku, Litvě, Švýcarsku, 

Rakousku, Německu, Francii, Finsku.  

Jako každá aktivita, kterou člověk provádí na vysoké 

úrovni, je i lezení velmi drahé.  

Náklady na tréninky v Praze, Plzni či v Brně, výjezdy 

na skály, a hlavně mezinárodní závody a nezbytné 

vybavení jako například několikery lezecké boty za 

sezónu, pravidelné obměňování lana, magnezium 

atd. Náročné je i skloubit lezení se školou tak, aby netrpěly známky, a proto chlapcům nezbývá mnoho 

volného času. 

A co je na sportovním lezení baví 

nejvíc? Baví je pohyb, který zapojí celé 

tělo, každá cesta je nová výzva. V 

lezení je navíc úžasná komunita fajn 

lidí a v neposlední řadě je i to, že se 

díky lezení dostanou na neznámá 

místa a do nových zemí.  

Lysander a Darius jsou aktivní nejen ve 

sportu, ale hrají každý na dva hudební 

nástroje. Darius, který pravidelně 

koncertuje na hoboj, se s tímto 

nástrojem probojoval i do krajského 

kola soutěže Základních uměleckých 

škol a v roce 2021 i do národního kola soutěže Zlatý oříšek.  

 

Úspěchy Lysandra v roce 2023: 

2.  místo na Českém poháru v boulderingu 2023 

2. místo na Mistrovství České Republiky v lezení na obtížnost 2023 

Členem České mládežnické reprezentace ČR v boulderingu 2023 

Členem České mládežnické reprezentace ČR v lezení na obtížnost rok 2023 

- Účast na Evropském Poháru v boulderingu v Souru, Portugalsko 2023 

- Účast na Evropském Poháru v boulderingu v Kaunasu, Litva 2023 

- Účast na Evropském Poháru v boulderingu v Grazu, Rakousko 2023 

- Účast na Mistrovství Evropy mládeže v boulderingu v Duisburgu, Německo 2023 
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Úspěchy Daria v roce 2023: 

3. místo na Českém poháru v boulderingu 2023 

2. místo na Mistrovství České Republiky v lezení na obtížnost 2023 

Členství v České mládežnické reprezentaci ČR v boulderingu rok 2023 

Členství v České mládežnické reprezentaci ČR v lezení na obtížnost rok 2023 

- Účast na Evropském Poháru v boulderingu v Souru, Portugalsko 2023 

- Účast na Evropském Poháru v boulderingu v Kaunasu, Litva 2023 

- Účast na Mistrovství Evropy mládeže v boulderingu v Duisburgu, Německo 2023 

 

Jsou žáky Základní školy na Oseku a 

Gymnázia v Rokycanech. Obě školy se jim 

snaží vyjít vstříc a učitelé jsou tolerantní k 

jejich absencím. Velkou podporu mají také 

v osobě pana starosty a obecního úřadu v 

Oseku. Děkujeme jim za to, je to pro ně 

velká pomoc.  

 

 

Vážení čtenáři Oseckého zpravodaje 

 

Na následujících řádcích bych Vás chtěl 

seznámit s činností modelářů v první 

polovině roku 2023. Schůzky se konaly 

tradičně v pátek od 17:00 hodin v klubovně. 

Modeláři se pustili do staveb zajímavých 

modelů, představující bojovou techniku, 

letadla a vrtulníky. Společně jsme se pustili 

do modelů letadel Mig- 21, který bude stavět 

každý modelář  a samozřejmě bylo na výběr 

ze spousty zajímavých kamufláží.  

Pár povedených již postavených modelů si můžete 

prohlédnout na obrázcích. Jedním z povedených 

modelů, který bych chtěl zmínit je československý 

cvičný letoun Aero –L-29 Delfín v „tygří kamufláži“ 

Vzdušných sil Armády České republiky, ve které se 

představoval na leteckých dnech v roce 1994. Zdařilou 

kamufláží je také letoun Suchoj Su-22 s trupovým 

číslem „4007“ taktéž ve zbarvení Armády České 

republiky, v podobě ve které v roce 2000 spadl při 

přistání nedaleko letiště Náměšť nad Oslavou do lesa. 

Posledním zdařilým kouskem na obrázku je letoun 

Kroužek modelářů 
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Suchoj Su-25 se žraločí tlamou trupového čísla 32 v podobě ve které létal u 186. instruktorského 

bitevního pluku v Rusku.  

Jako každý rok si přes horké 

prázdninové měsíce dáváme pauzu 

k načerpání nových zážitků a 

inspirací k dalšímu modelační. 

Společně se sejdeme opět v září a 

budeme pokračovat na 

rozestavěných modelech nebo na 

modelech nových se zajímavým 

zbarvením, ale mnohdy i zajímavým 

příběhem skutečného a následně 

námi ztvárňovaného modelu. A 

kdyby chtěl, někdo z malých i větších 

čtenářů, vyzkoušet stavbu modelu, 

nemusí váhat a může dorazit do 

klubovny za námi, kde se seznámí se 

stavbou plastikových modelů. 

Přejeme Všem čtenářům Oseckého zpravodaje mnoho krásných prázdninových dní.  

Za kroužek modelářů  

Vladimír Enžl 

Vážení spoluobčané  
 
Níže si vás dovolujeme informovat o fungování sběrného dvora, zrekapitulování požadovaného třídění 
a co nejlepší dodržení limitů a pokynů obsluhy sběrného dvora. 
  
Provoz Sběrného dvora v Oseku (SD) byl spuštěn od 19.2021, tímto se nám podařilo téměř eliminovat 
odkládání odpadu mimo kontejnery a vznik černých skládek. Návštěvnost je vcelku vysoká, v soboty 
např. přijíždí nebo přichází do SD i více jak 50 občanů. V roce 2022 bylo vytříděno 7,7 tuny 
elektroodpadu a dosáhli jsme díky třídění úspory emisí CO2 ve výši 45,5 tuny. 
 
Podrobnější informace k třídění odpadů, které je možné odevzdat ve SD, jsou uvedeny na webových 
stránkách obce, v sekci úřad obce, sběrný dvůr. Po dosavadních zkušenostech z provozu ve SD je třeba 
připomenout a zejména zdůraznit některé požadavky na třídění odpadů předávaných ve SD. 
  
Papír je třeba třídit na samostatné kartony a zvlášť papír takto: 
KARTONY - jen samostatné obaly od spotřebičů, bez papíru a tiskovin, musí být rozřezané nebo 
rozložené - odkládají se do zeleného kontejneru 
PAPÍR - noviny, časopisy, knihy - bez vazby, letáky, sešity, kancelářsky papír - odkládají se do modrého 
zvonu, nedávat znečištěný papír, 
KOVY - neznečištěné nebezpečnými látkami,  
JEDLÝ TUK - jen v PET lahvích, 
TEXTIL - jen čistý, ještě použitelný textil pro Charitu, musí být v igelitových pytlích, ostatní vysloužilý 
textil se odloží do směsného odpadu, 

Sběrný dvůr 
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PLASTY - velký plastový odpad musí být bez příměsi kovů!! nesmí tam být ani kovové tyčky, šroubky 
apod. Samotné PET lahve je výhodnější dávat do zvonů po obci, 
TRÁVA - VĚTVE - musí být roztříděné z domova. 
PNEUMATIKY – pouze 4 kusy na jedno číslo popisné 
STAVEBNÍ SUŤ – 500 kg za jeden kalendářní rok na jedno číslo popisné 
  
Dále žádáme občany, aby při odvozu více druhů odpadů z domácnosti měli již tyto odpady roztříděné, 
aby se urychlilo odbavení ve sběrném dvoře. Stále také platí povinnost občanů prokázat obsluze 
totožnost z důvodu ověření trvalého pobytu a pro zajištění evidence o odevzdaném odpadu.   
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Ve speciální příloze Deníku z regionů ze dne 26. 4. 2023 jsem si přečetl zajímavý článek. Jedná se o 
rozhovor s vitinským chalupářem Janem Padrnosem. Ten se po revoluci odstěhoval do svého původního 
bydliště v Třebíči. Zde založil firmu Nukleon, ve které naplňuje své představy, jak by mělo vypadat ve 
firmách využití odpadního tepla prostřednictvím tepelných čerpadel. Jeho firma se podílela na využití 
tepla při chlazení ledu na zimním stadionu v Třebíči. Dalšími projekty jsou využití tepla při chlazení 
mléka a při čištění odpadních vod. 
 

Proč je pro nás jeho životní příběh 
zajímavý? Ing. Padrnos pracoval dlouhou 
dobu ve společnosti Škoda Praha jako 
hlavní inženýr projektu a vedoucí 
spouštění primární části atomové 
elektrárny Dukovany. 
V roce 1984 se nám přišel omluvit, že se 
nemohl podílet na opravě pohostinství 
a výstavbě požární zbrojnice ve Vitince, 
kterou občané realizovali svépomocí. 
Nabídl nám na revanš návštěvu 
dukovanské elektrárny. Pro nás se jednalo 
o jedinečnou příležitost a jak se později 
ukázalo i o nezapomenutelný zážitek. Bylo 
to v období, kdy jsme měli možnost stát 

na běžícím atomovém reaktoru a vedlejší reaktor byl ještě ve výstavbě. Všechny provozy jsme řádně 
prolezli v bílých pláštích osazených dozimetry. 
Součástí dukovanské elektrárny je i přečerpávací vodní elektrárna Dalešice. Tu jsme měli též možnost si 
prohlédnout. Jedná se o vodní dílo, které vyrovnává nerovnoměrnou výrobu a spotřebu elektrické 
energie. Při nadvýrobě se voda přečerpává do horní nádrže potrubím o průměru 6 m. Vše se nachází v 
hloubce asi 60 m. 
 
Naše návštěva byla dvoudenní, zakončená prohlídkou zámku v Telči a města. Večer pro nás připravili 
naši hostitelé posezení ve sklípku u Otíka, s vynikajícím občerstvením z regionálních potravin a při 
dobrém vínu. Po celý večer nás i hostitele bavila vitinská kapela Úžas se solistou a zároveň zástupcem 
oseckých hasičů p. Miriťukem. Ten v průběhu zastávek organizoval i sběr železného šrotu na 
parkovištích. Nocleh byl zajištěn v rekreačním středisku ve Vranově. 
 
Tolik jen stručná vzpomínka na náš zážitek téměř před 40 lety. Z pohledu dnešních možností je třeba 
uvést, že jsme dvoudenní zájezd absolvovali skříňovou Avií zapůjčenou z  JZD Osek. Cestování lze snad 
přirovnat pouze k zážitkům Hanzelky a Zikmunda. Obdiv patří i zástupkyním našich manželek, které s 
námi cestu absolvovaly. 
 
Závěr: Vše co jsme měli možnost vidět bylo perfektní. Panu Padrnosovi ještě jednou díky. Jednalo se i o 
malé ocenění občanům za práci pro obec. 
 
Pro obecní zpravodaj pracujeme na dalších tématech – někdy příště. 
 

Ing. Miloslav Oliberius, zastupitel 
 

 

Z historie Vitinky - pokračování z doby (ne)dávno minulé 
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Redakce děkuje všem, kteří svými příspěvky obohatili tento zpravodaj. 

Všem občanům přejeme klidné a pohodové prožití zbytku roku 2023. 

Uzávěrka příštího čísla 15.11. 2023 
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